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Kreistag 
 

Niederschrift 
 

über die konstituierende öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Kreistages am 
24.06.2019 im Kreistagssaal, Am Nuthefließ 2, 14943 Luckenwalde. 

Anwesend waren: 
 
 
Stimmberechtigte Mitglieder 
 

Herr Danny Eichelbaum Kreistagsvorsitzender 
Herr Detlev von der Heide 1. stellvertretender Kreistagsvorsitzender 
Frau Maritta Böttcher 2. stellvertretende Kreistagsvorsitzende 
Frau Kornelia Wehlan Landrätin 
Frau Sabine Albrecht  
Herr Helmut Barthel  
Herr Jan Bartoszek  
Frau Birgit Bessin  
Herr Frank Bitterling  
Frau Jutta Böttcher  
Herr Peter Dunkel  
Herr Hans-Stefan Edler  
Herr Daniel Freiherr von Lützow  
Herr Rolf Freiherr von Lützow  
Herr Uwe Groschwitz  
Herr Klaus-Peter Gust  
Herr René Haase  
Herr Detlef Helgert  
Herr Adrian Hepp  
Frau Claire-Luise Heydick  
Herr Winand Jansen  
Herr Dr. Gerhard Kalinka  
Frau Gertrud Klatt  
Herr Hans Kühlewind  
Frau Heike Kühne  
Herr Edgar Leisten  
Herr Philipp Maaßen  
Herr Olaf Manthey  
Herr Bernd Marquardt  
Herr Lutz Möbus  
Herr Jörg Niendorf  
Herr Andreas Noack  
Herr Michael Pfahler  
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Herr Dr. Rüdiger Prasse  
Herr Carsten Preuß  
Herr Wilfried Rauhut  
Frau Gertraud Rocher  
Herr Uwe Schätzel  
Frau Jana Schimke  
Herr Detlef Schlüpen  
Frau Anke Scholz  
Herr Matthias Stefke  
Herr Erik Stohn  
Herr Andreas Teichert  
Herr Max Theilemann  
Herr Felix Thier  
Herr Robert Trebus  
Frau Dr. Ricarda Voigt  
Frau Nadine Walbrach  
Herr Jens Wylegalla  
 
 

Entschuldigt fehlten: 
 
 
Stimmberechtigte Mitglieder 
 

Herr Stefan Jochen Jurisch  
Frau Monika Nestler  
Frau Dr. Irene Pacholik  
Herr Oliver Scharfenberg  
Herr Roland Scharp  
Frau Ria von Schrötter  
Frau Katrin Witt  
 
 
Beginn der Sitzung: 17:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 19:45 Uhr 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
 
 1   Eröffnung der konstituierenden Sitzung und Bestätigung der 

Tagesordnung durch das an Lebensjahren älteste Mitglied des 
Kreistages 

 

  

 2   Bekanntgabe der Wahlergebnisse der Kreistagswahl durch den 
Kreiswahlleiter 

 

  

 3   Mitteilungen der Landrätin  
  

    Beschlussvorlagen  
  

 4   Fortgeltung der Geschäftsordnung Beschluss Nr. 5-2738/16-KT vom 
27.06.2016 

5-3874/19-KT 

  

 5   Wahl der/des Vorsitzenden des Kreistages des Landkreises Teltow-
Fläming und ihrer/seiner Stellvertreter 

5-3873/19-KT 
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 6   Übertragung der Aufgabe der Vorprüfung von Wahleinsprüchen auf 
den Kreisausschuss 

5-3878/19-KT 

  

 7   Bildung des Kreisausschusses des Kreistages des Landkreises Teltow-
Fläming 

5-3875/19-KT/1 

  

 8   Bildung der Ausschüsse des Kreistages des Landkreises Teltow-
Fläming 

5-3876/19-KT/1 

  

 9   Benennung der Mitglieder des Kreisseniorenbeirats 6-3891/19-KT 
  

 10   1. Änderung der Richtlinie zur Gewährung von Zuwendungen für 
gemeinnützige Zwecke 

6-3895/19-LR 

  

    Informationsvorlagen  
  

 11   Information zur Vertretung des Landkreises Teltow-Fläming in 
Unternehmen und weiteren Gremien 

5-3880/19-KT 

  

 12   Information über gewährte Zuwendungen für gemeinnützige Zwecke 
für das 2. Halbjahr 2019 

6-3889/19-LR 

  

    Anfragen der Abgeordneten  
  

 

Nicht öffentlicher Teil 
 
    Beschlussvorlagen  
  

 13   Grundstücksverkauf in Blankenfelde, Flur 16, Flurstücke 20; 49; 50 und 
52 

5-3822/19-I 

  

 14   Vergabe der Elektroarbeiten Bauvorhaben Erweiterungsbau Fontane-
Gymnasium in Rangsdorf 

5-3883/19-I 

  

 15   Mitteilungen der Landrätin  
  

 16   Mitteilungen des Vorsitzenden  
  

 

 

Öffentlicher Teil 

 
TOP 1 
Eröffnung der konstituierenden Sitzung und Bestätigung der Tagesordnung durch das 
an Lebensjahren älteste Mitglied des Kreistages  
 

Herr Abg. Dunkel begrüßt als ältester anwesender Kreistagsabgeordneter die Abgeordneten 
und Gäste und stellt die frist- und formgerechte Einladung zur konstituierenden Sitzung des 
Kreistages fest. 
 
Die Fotoerlaubnis für die Presse während der Sitzung des Kreistages wird einstimmig 
genehmigt. 
 
Herr Abg. Dunkel beglückwünscht die Abgeordneten zu ihrer Wahl. Er hofft auf 
parteiübergreifende Lösungen bei der gemeinsamen Arbeit zur Weiterentwicklung des 
Landkreises und wünscht allen Abgeordneten Kraft und Gesundheit für die kommende 
Wahlperiode. 
 
Auf den Tischen liegt eine aktuelle Information zur Bildung der Fraktionen. 
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Herr Abg. Stefke gibt bekannt, zur nächsten Sitzung einen Antrag zur Senkung der 
Kreisumlage einzubringen. Der Antrag sollte vorab im Haushalts- und Finanzausschuss 
beraten werden.  
 
Herr Abg. Dr. Prasse, erläutert zur Tagesordnung, dass er sich insbesondere zu den nicht 
öffentlichen Vorlagen mit Fragen an die Verwaltung gewendet hat. Nachgefragt wurde u. a. 
ob gem. § 36 Abs. 2 BbgKVerf erst ein Antrag auf Feststellung der Voraussetzungen einer 
nicht öffentlichen Behandlung gestellt werden muss.   
 
Frau Landrätin Wehlan erläutert die Antwort an Herrn Dr. Prasse. Die Frage wurde 
schriftliche beantwortet.  
 
Herr Dr. Prasse gibt bekannt, mit der Antwort der Verwaltung nicht einverstanden zu sein 
und bittet um Abstimmung, ob die Vorlagen im nicht öffentlichen Teil der Sitzung behandelt 
werden sollen. Herr Dr. Prasse wird sich wegen eines möglichen Verstoßes gegen § 36 Abs. 
2 BbgKVerf an die Kommunalaufsicht wenden.  
 
Herr Abg. Stefke schlägt vor, nach der festgesetzten Tagesordnung zu verfahren und die 
Stellungnahme der Kommunalaufsicht abzuwarten.  
 
Änderungen zur Tagesordnung liegen nicht vor.  
 
 
 
 

TOP 2 
Bekanntgabe der Wahlergebnisse der Kreistagswahl durch den Kreiswahlleiter  
 

Herr Rettig, stellvertretender Kreiswahlleiter, gibt die Ergebnisse der Kreistagswahl bekannt.  
Er informiert u.a., dass der Landkreis am 26. Mai 2019 insgesamt 142.596 wahlberechtigte 
Bürger hatte wovon sich 83.155 an der Wahl beteiligt haben. Auf die 56 zu vergebenden 
Plätze haben sich insgesamt 337 Personen beworben. Die Wahlbeteiligung lag bei 58,3 %. 
Von den gewählten Abgeordneten haben fünf das Mandat nicht angenommen. Für sie sind 
Abgeordnete in den Kreistag nachgerückt.  
Für die Briefwahl wurden im Kreishaus 23 Briefwahlbezirke gebildet. Die Briefwähler haben 
sich von 9.744 im Jahr 2014 zu dieser Wahl auf 18.413 fast verdoppelt.  
Der stellv. Kreiswahlleiter dankt den Wahlhelferinnen und Wahlhelfern, den Wahlleiterinnen 
und Wahlleitern der Gemeinden sowie den Mitarbeitern im Kreiswahlbüro. 
 
 
 

TOP 3 
Mitteilungen der Landrätin 
 

Frau Landrätin Wehlan macht noch einmal auf den Tag der offenen Tür am 7. September 
2019 aufmerksam, der zusammen mit dem Behinderten- und Skaterfest stattfindet. Die 
Fraktionen können diesen Tag gern mitgestalten. Vorschläge und Hinweise können an die 
Öffentlichkeitsarbeit oder das Kreistagsbüro gegeben werden.  
 
Des Weiteren informiert Frau Wehlan über die Vertragsunterzeichnung mit dem KMG-
Klinikum, der Betreibergesellschaft für das Luckenwalder Krankenhaus. Der Vertrag wurde 
am 21. Juni 2019 unterzeichnet. Im Beirat des Krankenhauses werden die Bürgermeisterin 
der Stadt Luckenwalde, die Erste Beigeordnete (beauftragt durch die Landrätin) sowie die 
Vorsitzende/der Vorsitzende des Ausschusses für Gesundheit und Soziales vertreten sein.  
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TOP  
Beschlussvorlagen 
 
 

TOP 4 
Fortgeltung der Geschäftsordnung Beschluss Nr. 5-2738/16-KT vom 27.06.2016  
( 5-3874/19-KT )  
 

Der Kreistag beschließt: 

 
Die Geschäftsordnung für den Kreistag des Landkreises Teltow-Fläming vom 27.06.2016 
(Beschluss Nr. 5-2738/16-KT) gilt bis zum Erlass einer neuen Geschäftsordnung weiter.  
 
Abstimmungsergebnis: 

 
einstimmig 
 
 
 

TOP 5 
Wahl der/des Vorsitzenden des Kreistages des Landkreises Teltow-Fläming und 
ihrer/seiner Stellvertreter  
( 5-3873/19-KT )  
 

Herr Abg. Dunkel informiert, dass für die Wahl zur/ zum Vorsitzenden des Kreistages Herr 
Danny Eichelbaum, CDU/BV/FDP/VUB-Fraktion vorgeschlagen wurde. 
Er fragt, ob weitere Vorschläge vorliegen. Das ist nicht der Fall. 
 
Er bittet Herrn Eichelbaum darum, seine Gründe für die Bewerbung darzulegen. 
 
Herr Abg. Eichelbaum stellt sich den Abgeordneten des Kreistages vor und gibt einen 
Überblick über sein bisheriges politisches Engagement. Darüber hinaus macht er deutlich, 
wofür er sich als Vorsitzender des Kreistages verstärkt einsetzen möchte. Als Vorsitzender 
des Kreistages sieht er seine Aufgabe darin, im Kreistag zwischen den Abgeordneten und 
der Verwaltung sowie zwischen den Fraktionen und den fraktionslosen Abgeordneten 
Brücken zu bauen. Die Werte der Zivilgesellschaft, wie sie seit der Gründung des 
Landkreises Teltow-Fläming auch vorgelebt werden, sind wichtig. Dazu gehören Toleranz, 
Menschenwürde, das friedliche Miteinander, die Meinungsfreiheit und die Mitmenschlichkeit.  
 
Herr Abg. Dunkel weist darauf hin, dass die Wahl geheim durchzuführen ist, es sei denn, 
dass einstimmig eine Abweichung davon beschlossen wird. Da nur eine Person zur Wahl 
steht sind für die erfolgreiche Wahl mehr Ja- als Nein-Stimmen notwendig.  
 
Herr Abg. Dunkel schlägt eine offene Wahl vor.  
Da es Gegenstimmen gibt, ist die Wahl geheim durchzuführen. 
 
Es wird eine Wahlkommission mit folgenden Mitgliedern gebildet: 
 

- Frau Abg. Rocher, CDU/BV/FDP/VUB-Fraktion, (Vorsitzende der Wahlkommission) 
- Frau Abg. Scholz, Fraktion DIE LINKE. 
- Herr Abg. Theilemann, AfD-Fraktion 
- Herr Abg. Schlüpen, SPD-Fraktion 
- Frau Abg. Heydick, Fraktion B90/Die Grünen 
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Es erfolgt die geheime Wahl. 
 
Frau Abg. Rocher gibt das Ergebnis bekannt. 
Es wurden insgesamt 48 Stimmen abgegeben, davon ist eine Stimme ungültig.  
Von den 47 gültigen Stimmen haben 24 mit Ja und 23 mit Nein gestimmt.  
 
Auf Nachfrage des Abg. Dunkel erklärt Herr Abg. Eichelbaum die Annahme der Wahl. 
 
Frau Landrätin Wehlan verpflichtet Herrn Abg. Eichelbaum, seine Aufgaben als Vorsitzender 
des Kreistages des Landkreises Teltow-Fläming nach bestem Wissen und Gewissen 
wahrzunehmen, das Grundgesetz der Bundesrepublik Deutschland, die Verfassung des 
Landes Brandenburg und die Gesetze zu beachten und seine Pflichten zum Wohle des 
Landkreises zu erfüllen. 
 
Der Vorsitzende des Kreistages, Herr Abg. Eichelbaum, übernimmt die 
Sitzungsleitung. 
 
Der Vorsitzende des Kreistages informiert, dass die SPD-Fraktion Herrn Detlev von der 
Heide zur Wahl als 1. stellvertretenden Vorsitzenden des Kreistages vorgeschlagen hat. 
Weitere Vorschläge liegen nicht vor und werden auf Nachfrage nicht unterbreitet. 
 
Herr Eichelbaum schlägt eine offene Wahl vor. Da es Gegenstimmen gibt, ist die Wahl 
geheim durchzuführen. 
Es erfolgt die geheime Wahl. 
 
Frau Abg. Rocher gibt das Ergebnis bekannt. 
Es wurden insgesamt 48 Stimmen abgegeben, davon sind zwei Stimmen ungültig.  
Von den 46 gültigen Stimmen haben 23 mit Ja und 23 mit Nein gestimmt.  
Damit ist die erforderliche Mehrheit nicht erreicht. 
 
Es wird ein zweiter Wahlgang durchgeführt. 
 
 
Frau Abg. Rocher gibt das Ergebnis des 2. Wahlganges bekannt. 

Es wurden insgesamt 50 gültige Stimmen abgegeben. 
Von den 50 gültigen Stimmen haben 20 mit Ja und 30 mit Nein gestimmt.  
Damit ist die erforderliche Mehrheit nicht erreicht. 
 
Damit ist die Wahl des 1. stellvertretenden Kreistagsvorsitzenden beendet. 
 
Der Vorsitzende des Kreistages fragt nach Vorschlägen für die Durchführung einer weiteren 
Wahl des 1. stellvertretenden Kreistagsvorsitzenden.  
 
Die AfD-Fraktion beantragt eine kurze Unterbrechung der Sitzung um sich in den Fraktionen 
abzustimmen.  
 
Der Vorsitzende des Kreistages unterbricht die Sitzung für zehn Minuten.  
 
Der Kreistag tritt nach der Sitzungsunterbrechung wieder zusammen. 
 
Der Vorsitzende des Kreistages fragt nochmals nach Vorschlägen für die Wahl des 1. 
stellvertretenden Kreistagsvorsitzenden.  
 
Die SPD-Fraktion schlägt Herr Detlev von der Heide vor. 
Die AfD-Fraktion schlägt Herrn Daniel Freiherr von Lützow vor. 
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Es erfolgt die geheime Wahl. 
 
Frau Abg. Rocher gibt das Ergebnis bekannt. 

Es wurden insgesamt 50 gültige Stimmen abgegeben, davon sind 4 Stimmen ungültig.  
Von den 46 gültigen Stimmen entfielen 29 Stimmen auf Herrn Detlev von der Heide und auf 
Herrn Freiherr von Lützow 17 Stimmen.   
 
Damit ist Herr Abg. Detlev von der Heide zum 1. stellvertretenden Vorsitzenden des 
Kreistages des Landkreises Teltow-Fläming gewählt. 

 
Auf Nachfrage erklärt Herr Abg. Detlev von der Heide die Annahme der Wahl. 
 
Der Vorsitzende des Kreistages informiert, dass die Fraktion DIE LINKE. Frau Abg. Maritta 
Böttcher zur Wahl als 2. stellvertretende Vorsitzende des Kreistages vorgeschlagen hat. 
Weitere Vorschläge werden auf Nachfrage nicht unterbreitet. 
 
Herr Eichelbaum schlägt eine offene Wahl vor. Da es Gegenstimmen gibt, ist die Wahl 
geheim durchzuführen. 
 
Es erfolgt die geheime Wahl.  
 
Frau Abg. Rocher gibt das Ergebnis bekannt. 
Es wurden insgesamt 50 Stimmen abgegeben, davon zwei ungültig. 
Von den 48 gültigen Stimmen haben 33 mit Ja und 15 mit Nein gestimmt.  
 
Damit ist Frau Abg. Maritta Böttcher zur 2. stellvertretenden Vorsitzenden des 
Kreistages des Landkreises Teltow-Fläming gewählt. 

 
Auf Nachfrage erklärt Frau Maritta Böttcher die Annahme der Wahl. 
 
Der Vorsitzende des Kreistages verpflichtet Herrn Abg. Detlev von der Heide und Frau Abg. 
Maritta Böttcher, ihre Aufgaben als stellvertretenden Vorsitzenden bzw. stellvertretende 
Vorsitzende des Kreistages des Landkreises Teltow-Fläming nach bestem Wissen und 
Gewissen wahrzunehmen, das Grundgesetz der Bundesrepublik Deutschland, die 
Verfassung des Landes Brandenburg und die Gesetze zu beachten und ihre Pflichten zum 
Wohle des Landkreises zu erfüllen. 
 
 
Der Kreistag wählt: 
 
gemäß § 131 Abs. 1 in Verbindung mit § 33 Abs. 2 BbgKVerf  
 
 Herrn Danny Eichelbaum zum Vorsitzenden des Kreistages 
 Herrn Detlev von der Heide zum 1. stellvertretenden Vorsitzenden des Kreistages 
 Frau Maritta Böttcher zur 2. stellvertretenden Vorsitzenden des Kreistages 
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TOP 6 
Übertragung der Aufgabe der Vorprüfung von Wahleinsprüchen auf den 
Kreisausschuss  
( 5-3878/19-KT )  
 

Der Kreistag beschließt: 

 
Der Kreistag überträgt gemäß § 56 Abs. 1 Satz 4 BbgKWahlG dem Kreisausschuss die 
Aufgabe der Vorprüfung von Wahleinsprüchen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
einstimmig 
 
 
 

TOP 7 
Bildung des Kreisausschusses des Kreistages des Landkreises Teltow-Fläming  
( 5-3875/19-KT/1 )  
 

Der Kreistag beschließt: 

 
1. Der Kreistag bildet einen Kreisausschuss mit 14 Kreistagsabgeordneten. 

2. Die Landrätin führt den Vorsitz des Kreisausschusses. 

3. Der Kreistag bestellt für die Dauer der Wahlperiode folgende Mitglieder und deren 

Stellvertreter für den Kreisausschuss: 

 
Mitglied Stellvertretung 

 

Gertrud Klatt Nadine Walbrach 

Jana Schimke René Haase 

Gertraud Rocher Jan Bartoszek 

Danny Eichelbaum Jörg Niendorf 

Detlev von der Heide Jutta Böttcher 

Winand Jansen Stefan Jurisch 

Detlef Schlüpen Erik Stohn 

Dr. Irene Pacholik Monika Nestler 

Felix Thier Maritta Böttcher 

Birgit Bessin Daniel von Lützow 

Hans-Stefan Edler  

Dr. Gerhard Kalinka  

Sabine Albrecht  

Matthias Stefke Wilfried Rauhut 

 Jens Wylegalla 
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Abstimmungsergebnis: 

 
einstimmig bei einer Stimmenthaltung 
 
 

TOP 8 
Bildung der Ausschüsse des Kreistages des Landkreises Teltow-Fläming ( 5-3876/19-
KT/1 )  
 

Der Vorsitzende des Kreistages gibt bekannt, wie sich die Fraktionen DIE LINKE. und die 
AfD-Fraktion über den zweiten Sitz in den Fachausschüssen geeinigt haben.  
 
Fraktion DIE LINKE.: 
- Haushalts- und Finanzausschuss 
- Ausschuss für Gesundheit und Soziales 
 
Fraktion AfD: 
- Ausschuss Regionalentwicklung und Bauplanung 
- Ausschuss Landwirtschaft und Umwelt 
 
Für den Ausschuss für Bildung, Kultur und Sport sowie für den Ausschuss für Wirtschaft 
erfolgte keine Einigung, es entscheidet das Los. 
 
Der Vorsitzende des Kreistages führt das Losverfahren durch. 
 
Das Los für den zweiten Sitz im Ausschuss für Bildung, Kultur und Sport geht an die AfD-
Fraktion. 
 
Das Los für den zweiten Sitz im Ausschuss für Wirtschaft geht an die Fraktion DIE LINKE. 
 
Des Weiteren informiert der Vorsitzende über den Zugriff auf die Ausschussvorsitze. 
 
Die Ausschussvorsitze werden gemäß § 43 Abs. 5 BbgKVerf nach dem Höchstzahlverfahren 
d´Hondt auf die Fraktionen verteilt.  
 
Am 18. Juni 2019 gab es wie folgt Einvernehmen der Fraktionsvorsitzenden zur Besetzung 
der Ausschuss-Vorsitze: 
 
Ausschuss Regionalentwicklung und Bauplanung  Fraktion AfD     
Haushalts- und Finanzausschuss    Fraktion SPD     
Ausschuss Landwirtschaft und Umwelt   Fraktion CDU/BV/FDP/VUB  
Ausschuss Bildung, Kultur und Sport   Fraktion CDU/BV/FDP/VUB  
Ausschuss Gesundheit und Soziales   Fraktion DIE LINKE.   
Ausschuss Wirtschaft      Fraktion B90/Die Grünen   
Rechnungsprüfungsausschuss    Fraktion SPD     
 
Der Kreistag beschließt: 
 

1. Der Kreistag bildet zur Vorbereitung der Beschlüsse und zur Kontrolle der Verwaltung 
die nachfolgend genannten ständigen Ausschüsse in folgender Stärke: 

 
1. Ausschuss für Regionalentwicklung  
    und Bauplanung      9 Mitglieder 
2. Ausschuss für Wirtschaft    9 Mitglieder 
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3. Ausschuss für Landwirtschaft und Umwelt 9 Mitglieder 
4. Ausschuss für Bildung, Kultur und Sport  9 Mitglieder 
5. Ausschuss für Gesundheit und Soziales  9 Mitglieder 
6. Haushalts- und Finanzausschuss   9 Mitglieder 
7. Rechnungsprüfungsausschuss   je Fraktion 1 Mitglied 
 

2. Der Kreistag beruft in die Ausschüsse Nr. 1 - 5 einen sachkundigen Einwohner pro 
Fraktion. 
 

3. Der Kreistag stellt die Sitzverteilung für die Ausschüsse mit 9 Mitgliedern 
wie folgt fest: 
 
Fraktion CDU/BV/FDP/VUB  2 Sitze     
Fraktion SPD    2 Sitze     
Fraktion DIE LINKE   1 Sitz + Los oder Einigung 
Fraktion AfD    1 Sitz + Los oder Einigung  
Fraktion B90/Die Grünen  1 Sitz     
Fraktion BVB/FW   1 Sitz     

 
4. Die Fraktionen benennen unverzüglich die Ausschussmitglieder und ihre 

Stellvertreter gemäß § 43 Abs. 2 Satz 2 BbgKVerf gegenüber der/ dem Vorsitzenden 
des Kreistages. 

 
Abstimmungsergebnis: 

 
einstimmig bei einer Stimmenthaltung 
 
 

TOP 9 
Benennung der Mitglieder des Kreisseniorenbeirats  
( 6-3891/19-KT )  
 

Der Kreistag beschließt: 

 
Der Kreistag benennt folgende Mitglieder des Seniorenbeirats des Landkreises Teltow-
Fläming (Kreisseniorenbeirat) für die Dauer der laufenden Wahlperiode des Kreistags:  
 
1. Horst Leder  
2. Britta Büchner 
3. Monika Krause 
4. Marlis Heldner  
5. Sigrid Müller  
6. Roswitha Müller  
7. Lutz-Peter Anton  
8. Dr. Vera Paul  
9. Christine Feuerstake  
10. Gerd Langner  
11. Evelin Kierschk  
12. Klaus Kühlhorn  
 
Abstimmungsergebnis: 
 
einstimmig 
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TOP 10 
1. Änderung der Richtlinie zur Gewährung von Zuwendungen für gemeinnützige 
Zwecke  
( 6-3895/19-LR ) 
 

Der Kreistag beschließt: 

 
die „1. Änderung der Richtlinie zur Gewährung von Zuwendungen für gemeinnützige 
Zwecke“. 
 
Abstimmungsergebnis: 

 
einstimmig bei einer Stimmenthaltung 
 
 

TOP  
Informationsvorlagen 
 
 

TOP 11 
Information zur Vertretung des Landkreises Teltow-Fläming in Unternehmen und 
weiteren Gremien  
( 5-3880/19-KT )  
 

Frau Landrätin Wehlan gibt zur Kenntnis, dass das Gesetz zur Regionalplanung und zur 
Braunkohlen- und Sanierungsplanung geändert wurde. Die Anzahl der zu wählenden 
Vertreter erhöht sich wahrscheinlich von 1 auf 4. Die Beschlussvorlage wird für den Kreistag 
im September vorbreitet.  
 
Die Vorlage wird zur Kenntnis genommen.  
 
 

TOP 12 
Information über gewährte Zuwendungen für gemeinnützige Zwecke für das 2. 
Halbjahr 2019  
( 6-3889/19-LR )  
 

Die Vorlage wird zur Kenntnis genommen. 
 
 

TOP  
Anfragen der Abgeordneten  
 

Anfragen der Abgeordneten liegen nicht vor.  
 
Der Vorsitzende des Kreistages stellt den Ausschluss der Öffentlichkeit fest. 
 

 
Nicht öffentlicher Teil 

Luckenwalde, 11. Juli 2019 

 
 
Danny Eichelbaum 
Vorsitzender des Kreistages 
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